

走，到北极圈迎接新年的到来吧

十二月，浓妆艳抹的圣诞树一夜间长遍了繁华大街，不绝于耳的圣诞歌拨动着空气飞舞，闪耀的圣诞灯饰炫得似乎让人觉得身在异国了……虽是用心装点，但毕竟少了圣诞的精髓。可别只抱着圣诞树陶醉，把心一横，到北极圈迎接新年的到来吧！

叩响北极之门

圣诞节前夕，踩着深一脚浅一脚的雪，我们踏进了挪威最北的城市——特罗姆瑟，在这片纯白之地展开圣诞寻梦之旅。

特罗姆瑟有着挪威北部数量最多的木屋，覆盖着厚厚雪层的木屋群落就像童话故事里的世界一样，从房子里渗出的鹅黄灯光，温馨恬静。我们选择了一家网上挺有名的家庭旅馆，这是当地传统的木制房子，坐落在半山上，共三层，公共客厅和厨房在一楼，二楼、三楼是房间，打开窗户便能看见那雄伟的特罗姆瑟大桥和特罗姆瑟最著名的市标建筑——北极大教堂。

极地教堂style 我有我型格

没来过这个始建于1965年的北极大教堂，就等于没来过特罗姆瑟。它颠覆了人们对教堂外形的传统想象，以白色三角形的姿态融入这座被冰雪覆盖的城市。

轻轻走进里面，不觉眼前一亮，整个教堂内部简约通透，最夺目的无疑是那重6吨、面积约135平方米的彩色玻璃幕墙，玻璃以黄、蓝、黑色为主，以简洁的笔触描绘出人类拥抱苍穹的画面，为这个外表冷峻、特立独行的建筑增加了亲和力。而面向教堂大门，除了上方巨大的管风琴和水晶吊灯，已没有多余的装饰，倒是透过巨大的玻璃窗眺望外面深蓝的天空，内心顿觉平静安宁，只愿在这多呆一会，与白雪、蓝天对望，在这片清灵的世界里好好修补疲惫的心。



CFP供图

梦幻绿光的诱惑

来到北极圈过圣诞、过新年，不禁傻傻地想，假如遇到圣诞老人许我一个愿望，我会毫不犹豫地选择与极光邂逅。

来到这里的游客几乎没人能拒绝那梦幻绿光的诱惑，印着极光的明信片是这里最受欢迎的纪念品之一。没多少人愿意用科学的语言去解释这神奇的光芒，因为每个人都情愿在心中构筑自己的想像。各式传闻和说法都让各地的游客冒着严寒去观看极光。

等待消失的极光

极光团晚上8点左右出发，由当地导游开着中型旅游车，沿着白雪覆盖的海岸线，朝芬兰边境方向行驶，沿途边开边看，哪里有疑似极光的迹象就停车。

这是一场只看运气的旅程，每个人都在等待天幕一角飘出极光。

天啊，想象中盘绕夜空、肆虐飞舞的极光与我们玩起了捉迷藏的游戏，明明极光预报当晚强度有四级，但此时却犹抱琵琶半遮面，顿时心中满是遗憾，久久不愿离开，昂贵的团费固然是心痛原因之一，但最纠结的是我不知道人生还有多少次机会能来到北极圈看极光，也许下次已是轮到我的孩子带着我来这里追极光，谁知道呢，人生本就是一场制造梦想和追寻梦想的旅程。董荷